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Швидкі зміни і трансформації в суспільстві змушують нас бути більш 
відповідальним щодо вибору професії. [4]. Різний вид діяльності потребує 
психологічної підготовки і певних особливостей в професійній взаємодії, а тому 
вимагає своєї типології особистості в професії та формує нові чинники впливів 
на професійну взаємодію [3; 8]. Вимагає розгляду нових підходів в вивчені 
проблеми професійної взаємодії [10].

Комунікація являється основою взаємодії на всіх рівнях налагодження 
стосунків [5]. Сфера обслуговування відноситься до професій типу «людина – 
людина», де взаємодія відбувається повсякчас і тому так популярна для 
дослідження багатьох науковців. Чинники, що впливають на якість професійної 
взаємодії змінюються та удосконалюються.[1; 8; 9]. Мабуть нема таких людей, 
хто хоч раз не взаємодіяв з перукарем та результати могли бути різними. Тому 
такою цікавою для дослідження була ця тема.

Нам було цікаво дізнатися, який він сучасний перукар, що задовольняє 
клієнта, а тому нашою розробкою стала діагностична анкета, що містить 
36 питань та стала гарним доповненням до пакету проективних методик для 
визначення психологічних особливостей професійної взаємодії перукарів з 
клієнтами. За допомогою контентаналізу було визначено основні асоціації 
щодо поняття «цілком задоволений клієнт взаємодією з перукарем», «цілком не 
задоволений клієнт взаємодією з перукарем», «клієнт, що хотів би покращення 
обслуговування».

Поняття «цілком задоволений клієнт взаємодією з перукарем» асоціюється 
у респондентів з поняттями «комунікативна компетентність», (65% згадувань), 
«прояв емпатії і співчуття» (7,5% згадувань), «вміння слухати» (65% згадувань), 
«професійна компетентність» (70% згадувань).

Поняття «цілком не задоволений клієнт взаємодією з перукарем» 
асоціюється у респондентів з поняттями «агресивність» (55% згадувань), 
«розчарованість» (55% згадувань), «нав’язування мені свого бачення» (37,5% 
згадувань) «неохайність» (45% згадувань), «допитливість» (40% згадувань), 
ціною (45%) та неочікуваним результатом (65%).

Поняття «клієнт, що хотів би покращення обслуговування» асоціюється у 
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респондентів з поняттями «емпатія» (15% згадувань), «довіра» (45% згадувань), 
«мова» (37,5% згадувань), «впевненість» (92,5% згадувань,) «час» (92,5% 
згадувань), «інформація» (45% згадувань), «професійна майстерність» (70% 
згадувань).

Успішність професійної взаємодії задоволеного клієнта асоціюється 
у респондентів з гарними навичками міжособистісного спілкування та 
гармонійним врівноваженим станом, впевненістю своєї майстерності, а «не 
задоволений клієнт взаємодією з перукарем», окрім неочікуваної ціни, з його 
відсутністю, втратою довіри. Клієнт, що хотів би покращення обслуговування 
акцентує увагу на підвищенні рівня мовного аспекту та прояву толерантності в 
такій взаємодії.

Не задоволений клієнт взаємодією з перукарем, окрім розчарованості, 
відсутності гарної професійної комунікації в міжособистісному спілкуванні та 
прояву емпатії, асоціюється з високою ціною та неочікуваним результатом.

Клієнт, що хотів би покращення обслуговування - з високою майстерністю 
та високим рівнем прояву емпатії, часом обслуговування та зручним 
розташуванням, і досить високою обізнаністю в інформаційному колі питань 
забезпечення сервісного ресурсу.

Результати тесту В. Бойко довели значення впливу емпатії в побудові 
професійної взаємодії. Перукарі більш схильні до відвертості, налаштування до 
комунікації в стосунках з клієнтами, а клієнти, в свою чергу налаштовані більш 
підозріло та недовірливо в прояві до перукаря.

Емпатія базова основа професійної компетентності [7]. Доведено, що 
більшість респондентів обох груп мають середній рівень наявності емпатії і 
це позитивно впливає на міжособистісну взаємодію, покращує спілкування з 
клієнтом, зменшує рівень конфліктності в колективі.

У перукарів за показниками тесту Томаса більш виражений стиль уникнення 
в конфліктній ситуації(67%), що свідчить про те, що вони не охоче ідуть до 
вирішення проблем, а відповідальністю в конфліктних ситуаціях нехтують та 
перекладають на партнерів. В ролі таких можуть бути і клієнти, і керівництво [6; 
11; 12; 13]. На другому місці стиль співпраці (57%), це тип поведінки забезпечує 
відстоювання власних інтересів, не зашкоджуючи іншій стороні.

У клієнтів також домінує стиль уникнення (62%) в конфлікті, друге місце 
займає стиль співпраці (58%). Незначно вище показник аніж у перукарів. 
Тому можна зробити висновок, що взаємодія перукарів з клієнтами частіше 
відбувається на згоді і домовленості, аніж на розбіжностях. Мабуть такі якості 
як людяність, толерантність стають більш в моді.

Слід відзначити, що результати за стилем поведінки компроміс незначно 
відрізняється в двох групах. У перукарів (52%), у клієнтів (48,7%). Отже, 
схильність вирішувати гострі питання і суперечки шукають вирішенням третіх 
сторін.

За результатами тесту Т. Лірі встановлено, що у клієнтів домінування в 
міжособистісному спілкуванні більш проявлене ніж приязність, і навпаки, 
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перукар є більш взаємозалежним, а тому приязність стає для нього чітким 
вираженням прояву поведінки і однією із основних психологічних особливостей 
в міжособистісної взаємодії.

Виявлено, що серед перукарів є такі, що не недостатньо отримували уваги, 
батьківської любові та турботи в дитячому віці, виховувались в неповних 
сім’ях [2]. Це значно вплинуло на їх самоцінність, а тому вибір професії було 
здійснено як змога закрити потребу міжособистісного спілкування та швидкої 
нагороди, компенсації уваги та визнанням від клієнта. Також, схильність до 
групової взаємодії та співпраці в команді надає перукарям більш впевненості 
і покращення результатів. Оскільки, в певних не стандартних критичних 
конфліктних ситуаціях, вони відчувають підтримку і захист, розраховують на 
прояв емпатії і співпереживання зі сторони колег.

Отже, можна сказати, що професійна взаємодія в перукарській справі є 
складною некерованою системою взаємодії перукаря та клієнта, яка поєднує в собі 
взаємообумовлені психологічні впливи особистостей на рівні комунікативних 
зав’язків, єднаючи в собі людський фактор та потребує удосконалення і наукових 
досліджень.
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